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Kamer
der Volksvertegenwoordigers
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20 FEBRUARI 1958.

BEGROTING

van de Rijkswacht
voor het dienstjaar 1958.

VERSLAG

NAMENS DE COMMISSIE VOOR DE
LANDSVERDEDIGING (I). UITGEBRACHT

DOOR DE HEER DECONINCK.

MEVROUWEN, MIJNE HEREN.

Llwe Commissie voor Landsverdediging behandelde
kwestieus wetsontwerp, ons overqemaakt door de Senaat.

Het Ieit, dat reeds in de Senaat een breedvoerige bespre-
king aan dit wetsontwerp werd gewijd, zo kon de gedach-
tenwisselinq desbetreffend beperkt worden tot de punten
die de belangstelling yan bepaalde Commissieleden uit-
maakten.

Teneinde de herhaling van een algemene uiteenzettinq te
verrnijden, verwees de heer Minister, bij de inleiding yan
de algemene besprekinq, naar de uitvoerige gegevens die
in het verslag van de Senaat voorkomen, zo voor wat
betreft de getalsterkte van de Rijkswacht, de weddereqe-
ling, de tussenkomst voor materiêle behoeften, als voor de
algemene uitgaven en zo meer.

(I) Sarnenstelllnq van de Commlssle :

V oorzitte r : de heer loris.

A. ~ Lcden : de hercn Brasseur, Bruvnincx, Mevr. de Meer-Vau
Sina, de hercn Dewulf, Goffin, [aminct, Lefèvre (Théodore). Mertens,
Moyersocn. Van Gocy. Vcrbovcn. ~ Deconlnck, De Groote, Dejar-
din, Gelders. Mevr. Grocsscr-Schroycns, de hercn Juste, Nameche.
Scrcu, Van Eynde, Vercautcrcn. ~ De Gent, Destenay,

B. - Plaatsvervangende lcdcn : cie hcren Charpentier, Deschepper,
Genâebten, Goet,g"eb(!lIr, Saint-Remy, Tmlflh(!, ~ Boutet, Meur. Copée-
Gerbinet, cie heren Cuâell, Van Winu"e, Wostyn. _ Demuçter,
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Chambre
des Représentants

SESS10N 1957-1958.

20 FÉVRIER 1958.

BUDGET
du Corps de la Gendarmeri~

pour l'exercice 1958.

RAPPORT

FAIT AU NOM DE LA COMMISSION
DE LA DEFENSE NATIONALE (I)

PAR M. DECONINCK.

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre Commission de: la Défense: Nationale a examine
le présent projet de loi, qui nous est transmis par le Sénat.

Le Sénat ayant déjà consacré une discussion approfondie
à ce budget, l' échange de vues a pu se borner aux ques-
tions soulevées par certains commissaires.

Afin d'éviter la répétition d'un nouvel exposé général.
M. le Ministre se réfère, en guise d'introduction de la dis-
cussion générale, aux explications détaillées figurant au
rapport du Sénat, tant en ce qui concerne les effectifs de
la Gendarmerie, les barèmes de rémunérations et les
dépenses de matériel que des dépenses générales, etc ...

(1) Composition de la Commission:

Président; M. [orls.

A, ~ Membres: MM. Brasseur, Bruynincx, M'"' de Moor-Van
Sina, MM. Dewulf, Goffin, [amlnct, Lefèvre {Théodore}, Mertens,
Moyersoen, Van Goey, Vcrbovcn. ~ Deconinck, De Groote, Dejardln,
Gcldcrs, M"'· Crocsscr-Schroyens, MM. Juste, Namèchc, Sercu, Van
Eynde, Vercautercn. - De Gent, Destcnay.

B. - Membres suppléants: MM, Charpentier, Deschepper, Gende-
bien, Goetqehebeur, Saint-Remy, Tenqhe. - Bouret, Mm, Capée-
Gerbinet, MM. Cuâell, Von Winghe, Wastyn, _ Demtujter,

Voir:

i·Xl (1957-1958) :
- N° j : Budget transmis par le Sénat.

G. - 235.
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Aangezien er zich sedertdren niets van eniqszins WIJZI-

gende aard heeft voorqedaan, kan men zich houden aan de
inlichtinqen die in het verslaq van de Senaat voorkomen.

Desniertemin zijn er Commissieleden die zich vraqen-
derwijs uitlaten. met de bedoeling nog bijkomstiqe inlich-
tinqen tc bekomen.

Zo bij voorbeeld wordt gevraagd of hel als normaal te
beschouwen is dat het werkelijk effektief in 1958. 350 een-
heden minder zal zijn dan de organieke voorziene getal-
sterkte.

Hoever het staat met de aankoop van gronden te Namen
tot het oprichten van woningen voor de Rijkswacht?

Of het waar is dat er opnieuw spraak zou zijn van ver-
anderinq van uniforrnen voor de rijkswachters ?

Waarom de aanqepaste beaoldiglng cler rljkswachters,
geregeld bij koninklijk besluit van 15 augustus 1957. niet
wordt toeqepast met teruqwerkende kracht van I januari
1955 af, zoals voor de gemeente-agenten

Of de vertraqinq van bevorderinq der rijkswachters van
de administratieve diensten zich verrechtvaardiqt ten over-
staan van degenen die in werkelijk aktieve dienst staan ?

Of het op grond van enige beweeqreden berust dat ver-
loven ongedaan worden gemaakt. indien rijkswachters meer
dan IS dagen ziek zijn. Ook. indien niet een aantal procès-
verbalen worden opgemaakt?

Betreffende de huisvestlnqstoelaqe. inlichtinqen.
Of het aanduiden van onderofficieren voor de consulta-

neve comrnissie. die door de korpsoversten geschiedt. niet
beter bij wijze van verkiezinq zou geschieden.

Uit het antwoord van de heer Minister blijkt dat er van
verandering van uniformen geen spraak is, Evenwel wordt
van deze tussenkomst gebruik gemaakt om er op te wijzen
dat, teneinde grilligheden te verrnijden, een consultatieve
commissie ~ waarin onderolflcieren hun verteqenwoordi-
ging hebben ~ wordt geraadpleegd om het alqemeen oor-
deel te kermen en. dat uiteindelijk de beslissinq bij de
Mmister ligt.

De algemene barema-aanpassinq van 1957 is niet zonder
moeilijkheden verwezcnlijkt geworden. Herklasserinqen
hebben zich voorgedaan. Vergoedingen werden in wedden
opgenomen. zodat cr geen enkele reden kan toe bestaan
om cie alqernene herzienlnq met teruqwerkende kracht tot
1955 toe te passen.

De valorisatie Vi.1TI het administratief kader dient te
geschièden ter gelegenheid van het opmaken van het sta-
tuut voor de Rijkswacht. De arlministratie heeft het voor-
bcreiden van het ontwerp beëindiqd.

Voor wat betrcft de huisvestinqsverqoedinq. daarover
zal in het aanhangsel worden uitqewijd.

Het verkiezen van leden voor de consultatîeve commis-
sie is ondenkbaar. De tegenwoordige wijze van verteqen-
woordiging geeft voldoening.

De noodzakeltjkheid van het aanvullen van het kader
bij de Rijkswacht doet zich niet aanvoelen.

Een ander lid zou ophelderingen willen bekomen aan-
gaande de werkelijke verhoging van de begroting voor
1958; niet zozccr betreffende de verhoqinq tussen de
begroting 1957 en deze van 1958. rnaar ten overstaan de
kredietenoverdracht van 1957 op de begroting van 1958
(art. 2). want dit schijnt hem niet klaar voor de geest te
staan.

Zal de weqenpolitie verdubbeld worden ?
Klachten rijzen betreffcnde de kazernering van de Rijks-

wacht. Worden de voorstellen van Landsverdediqing over-
qernaakt aan Openbare Werken?

Opsomming wordt gevraagd van de kazernen die aan de
gemeenten behoren en die overqenomen werden door de
Staat.
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Aucune modification n'étant intervenue depuis lors. on
peut s' en tenir aux détails figurant au rapport du Sénat.

Toutefois. plusieurs commissaires ont demandé des ren-
seignements cojnplêmentaires.

Il a été demandé. par exemple. si la réduction de 350uni-
tés. en 1958. de l'effectif organique prévu. peutêtre con-
sidérée comme normale,

Où en est l'acquisition de terrains à Namur en vue de
la .construction de logements pour Ja Gendarmerie?

Est-il exact que la tenue des gendarmes sera de nouveau
modifiée?

Pourquoi les rémunérations përëquatêes du personnel de
la Gendarmerie, réglées par l'arrêté royal du 15 août 1957,
n'ont-elles pas été appliquées avec effet rétroactif. comme
pour le personne! communal?

Les retards dans les promotions des gendarmes des ser-
vices administratifs sont-ils justifiés par rapport à ceux
appartenant au service actif?

Pour quel motif supprime-t-on les congés lorsque les
qu'ils n'ont pas dressé un certain nombre de procès-ver-
baux?

Un membre s'informe de l'indemnité de logement.
Enfin. si la désignation de sous-officiers' pour la com-

mission consultative, qui se fait par les chefs de corps, ne
se ferait pas mieux par voie d'élection ..

Il résulte de la réponse du Ministr~ qu'il n'est pas ques-
tion de modifier Ja tenue. Néanmoins. cette intervention
permet de signaler que. pour éviter des fantaisies. une
commission consultative. dans 'laquelle les sous-officiers
sont représentés, est consultée en vue de connaître l'avis
général et que la décision appartient finalement au Ministre.

L'adaptation générale des barèmes de 1957 n'a pas été
réalisée sans difficultés. Des reclassements ont eu lieu. Des
indemnités ont été incorporées aux traitements, de sorte
qu'aucune raison ne peut être invoquée pour appliquer la
révision générale avec effet rétroactif jusqu'en 1955.

La valorisation du cadre administratif doit se faire à
l'occasion de l'élaboration du statut de la Gendarmerie.
L'administration a terminé la préparation du projet.

En ce qui concerne l'indemnité de logement, cette ques-
tion est exposée en détail dans l'annexe.

Il est inconcevable de désigner les membres. de la com-
mission consultative par élection. Le mode de représenta-
tion actuel donne satisfaction.

La nécessité de compléter le cadre de la Gendarmerie ne
se fait pas sentir. .. . -

Un autre commissaire voudrait obtenir des précisions au
sujet de l'augmentation réelle du budget de 1958. non
pas tant en ce qui concerne la différence entre le budget
de 1957 ct celui de 1958. mais quant au transfert de crédits
de 1957 au budget de 1958 (art. 2). ce qui ne lui paraît
pas très clair.

La police routière sera-t-elle doublée?
Des plaintes sont formulées au sujet du casernement de

Ja Gendarmerie. Les propositions de la Défense Nationale
sont-elles transmises aux Travaux Publics?

On demande la liste des casernes, appartenant aux com-
munes, qui ont été reprises par l'Etat.



Zal men de Rijkswachtbrigades nog verminderen?

Is er een verbetering merkbaar onder taalopztcht in het
kader der hogere officieren van de Rijkswacht ten opzichte
van de laatstleden bevorderingen?

Hoeveel rijkswachters hebben voorbarig het korps der
rijkswachters verlaten in 1957?

Aangedrongen wordt op de opvoedende taak van de
rijkswachters: gezien deze taak niet altijd goed door allen
begrepen wordt.

Tenslotte betreurt het lid de te verreqaande Iamillarlteit
die soms tot uiting komt tussen de rijkswachters en een .
gedeelte van de bevolking: hetgeen volqens ' zijn mening
best te vermijden is.

De heer Minister wijst er op dat er geen spraak is van
overschrijving van kredieten voor wat betreft de gewone
begroting. De verhogingen op de begroting 1957 komen in
hoofdelijke aanleg voor van de herziening der barema's.

De verdubbeling van de wegenpolitie is op weg en zal
waarschijnlijk teqen de maand april een gedane zaak zijn.

Voor wat aangaat de geopperde klachten betreffende de
kazernerinq. zal antwoord worden verstrekt bi] het aan-
hanqscl. ,

Van het afschaffen van brigades is geen sprake.
Inzake regeling talenregime zal mededeling gedaan wor-

den bij het aanhangsel van het verslaq.
Ook zo voor wat aangaat het vroeqtijdiq verlaten van

het korps in 1957.
De heer Mintster is akkoord met de opvoedende taak der

rijkswachters: doch wijst er tech op dat zij voornamelijk
voorbehoedend is.

Een lid drukt er zijn spijt over uit dat er nog een sys-
teern van toekennen van premies zou bestaan voor het
opmaken van Iiskale processen-verbaal.

Een ander lid vraagt zich af. of de noodzakelijkheid niet
bestaat dat, benevens het oordeel van de Commissie voor
Landsverdediqinq. ook het oordeel zou worden ingewonnen
van de Commissies voor Binnenlandse Zaken en voor Justi-
tie, gezien de drie Ministeries zieh op de dlensten van de
Rijkswacht beroepen.

En wat -is de juiste toestand van het gebruik van vuur-
wapcns bi] een ingrijpen van de Rijkswacht op verzoek
van de Minister van Binnenlandse Zaken?

Volgens de heer Minister is de tussenkornst van andere
Comrnissies dan deze van Landsverdediqinq overbodig
voor het behandelen van de begroting van de Rijkswacht,
gezien de Minister voor Landsverdediging de eniqe Minis-
ter is die de organisatie van de Rijkswacht in zijn bevoeqd-
heid heeft.

Voor wat nu het gebruik van vuurwapens aangaat, daar-
over zal uitleg worden verstrekt in het aarihanqsel van het
verslag.

Een lid zou willen ingelicht worden over de têlêcornmu-
nicatiedienst tussen Rijkswacht. het parket en de Gouver-
neurs van de provincie.

Daarover zal uitleg worden verstrekt in het aanhanqsel.
Vervolgens worden de artikelen van hef wetsontwerp

zonder besprekinq aangenomen.
Het wctsontwerp behelzende de begroting wordt ten-

slotte aangenomen met 8 stemmen tegen 6.

. De Verslam;cl'er. De Voorzitter, 8. i..

J. DECONINCK. A. SERCU.
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Les brigades de la Gendarmerie seront-elles encore
réduites?

Constate-t-on une amélioration, au point de vue lin-
guistiqu'e, dans le cadre des officiers supérieurs de la Gen-
darmerie en ce qui concerne les dernières promotions?

Combien de gendarmes ont quütë prématurément le
corps de la Gendarmerie en ]957 ?

IJ est insisté sur. Ja mission ëducanve des gendarmes.
cette mission n'étant pas toujours bien comprise par tous.

Enfin, le commtssalre regrette la familiarité exagérée qui
se manifeste parfois entre les gendarmes et une partie de
la population et qui devrait être évitée à son avis;

Le Ministre fait remarquer qu'il n'estpas question de
transfert de crédit. en ce qui concerne le budget ordinaire.
Les augmentations au budget de ]957 proviennent en
ordre principal de: la révision des barèmes.

Le doublement de la police routière est en voie de réali-
sation et sera probablement chose faîte pour le mois d'avril.

Quant aux plaintes relatives au casernement, une réponse
est fournie en annexe.

.II n'est pas question de supprimer des b.rigades.
La question du régime linguistique fait l'objet d'une

communication dans l'annexe du présent rapport.
Idem pour ce qui est des départs prématurés en 1957.

M. le Ministre admet que les gendarmes ont une mission
éducative. mais il souligne qu' die est surtout de nature
préventive:

Un membre regrette qu'il existerait toujours un système
de primes en faveur de ceux qui dressent des procès-ver-
baux fiscaux.

Un autre commissaire se demande si, outre ravis de la
Commission de la Défense Nationale, l'on ne devrait pas
également solliciter l'avis des Commissions de J'Intérieur et
de la Justice, étant donné que les trois Ministères ont
recours aux services de la Gendarmerie.

Et quelle est la situation exacte en ce qui concerne
l'usage des armes à feu lors d'une intervention de la Gen-
darmerie à la demande du Ministre de l'Intérieur?

M. le Ministre estime que la discussion du budget de la
Gendarmerie n'exige pas l'avis de Commissions autres que
celle de la Défense Nationale. étant donné que seul le
Ministre de la Défense Nationale a l'organisation de la
Gendarmerie dans ses attributions.

En ce qui concerne l'usage des armes à feu, des preci-
sions sont données dans l'annexe du présent rapport., ,

Un commissaire voudrait recevoir des renseignements au
sujet du service des télécommunications entre la Gendar-
merie. le parquet et les Gouverneurs de province.

Cette question est également traitée dans l'annexe.
Les articles du projet de loi sont ensuite adoptés sans

discussion. -
Le projet cie loi contenant le budget en question est

adopté par 8 voix contre 6.

Le Rapporteur . Le Président, a. i.,

J. DECONINCK. A. SERCU.
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BIJLAGE.

VRAGEN EN ANTWOORDEN.

Begroting van de Rijkswacht voor 1958.

VRAAG N' I.

Onderhandclinqcn zijn aan gang voor de aankoop van een terrein
dat moet dienen voor de oprichting van logementen voor de rijks-
waëhters.

Dit ter rcln moet datqene vervangen dat door de Staat werd afgestaan
aan de gemeente Sr-Servals.

Zou de heer Minister willen mededelen of men binnenkort op een
gunstige a fla op mag rekenen?

ANTWOORD:

Op 12 Ïebruar i 1957 werd cen voorstel ingediend bl] het departement
van Opcnbare Werken en van Wederopbouw om een terrcln aan te
kopen gelegen te Bouge, steenwcq op Leuven, met het oog op de
oprichting van een rijkswachtkazerne aldaar.

Deze aanvraaq werd bevestiqd op 3 augustus 1957 en op I februari
1958.

VRAAG N' 2.

Op bladzljde Hl van het ontwerp van begroting van de Rijkswad:lt,
bedroeg de qctalsterkte. op 1 juni 1957, 11.&19, en voor 1958 zal ze
11.879 bedraqcn, terwijl het kader aan officleren, onderofftcieren, bri-
gadiers en rijkswachters bepaald is op 12.162 eenhedcn, hetzl] 313
cenhedcn rninder.

Deze afweziqhcid van 343 eenheden in het begin van het jaar 1958,
[aar van de Tentoonstellmq. en op het oqenblik dat een zware last
op de Rijkswacht zal weqen, komt als onvcrqceflljk voor.

Is het wcqens bezuiniqinqsredenen dat deze leernte niet werd aan-
qevuld of om andere rcdencn ?

ANTWOORD:

Het is niet om bezuinigingsredenen dat de voorziene getalsterkte
WlT1 de Rijkswacht tijdens het [aar 1958 de door het kader voorziene
qctalsterktc niet zal berclken.

Het is alleenlijk orndat deze getalsterkte als voldoende werd be-
schouwd door de Commandant van de Rijksw<lcht.

Volqens het antwoord dat gegeven werd op een vraag qesteld door
ecn Kamcrlld. zal de tenue van de rljkswachtcrs opnieuw gewijzigd
worden.

De bcdoclinq is niet te vraqen of dit wettelijk is noch wie het recht
hedt verandcrtnqen te brcnqen <lan deze tenue: dit heeft trouwcns
geen belang.

De aandacht wordt qevestiqd op deze herhaaldclijke wijziqin-
qen, die door niets schijnen qerechtvaardlqd te zijn; rnaar die op
crnstiqe wijze het budget, dat rceds sterk beperkt is, van deze nederige
dienaars van hct Land aantasten.

Bcncvcns de regenmantel zou cr insgelijks sprake zijn volgens de
geruchten clic de ronde docn, terug te komen tot de rijbroek met schoe-
nen en beenstukken of Iaarzcn. Men br-weert zelf dat ecu model van
« battlc-drcss », thans in de maak, recds van de ultrustinq van de
rijkswachters geschr<lpt werd, maar dat zij het nochtans in ontvangst
zouden moctcn ncrncn.

Dit alles zal voor bclanqhcbbcndcn grote uitgaven met zich
brengen.

Indien het gerechtv<lardigd was ZO\1 men er zlch over moeren
bekorumeren.

Maar deze tenue, die men wil terug invoercn, werd arnper sederr
twce of dric [aar opgegeven, hetqccn voldocndc bewijst dat cie
kwcstle nict behoorlijk ondcrzocht wercl op het ogenblik van de
vorlqc wijziqinq,

Zullcn cie onkostcn die vcortvlocicn uit de overwogen wijzigingen

[ 4 l

ANNEXE.

QUESTIONS ET REPONSES.

Budget de la Gendarmerie pour 1958.

QUESTION N" I.

Des négociations sont en cours pour rachat d'un terrain devant
servir pour la construction des loqernents réservés aux gendarmes.

'Ce terrain doit remplacer celui cédé par l'Etat á la Commune de
Sr-Servais.

Monsieur le Ministre pourrait. il me dire si on peut compter sur une
solution favorable dans un bref délai 1

RÉPONSE:

Pour la construction d'une caserne de gendarmerie. une proposition
a été introduite le 12 février 1957 auprès du departement des Travaux
Publics et de la Reconstructlon en vue d'acquérir un terrain sltué il
Bouge. chaussée de Louvain.

Cette demande a été confirmée les 3 août 1957 et I février 1958.

QUESTION N° 2.

A la paqe 18 du projet de loi relanl au Budget de la Gendarmerie,
l'effectif au I juin 1957 était de 11.819, pour 1958 il sera de 11.879,
alors que le cadre officiers, sous-officiers, brigadiers et gendarmes est
fixé ti 12.162 unités. soit en moins 313 unités.

Cette absence de 343 unités au début de l'année 1958, année de
l'Exposition, ail moment où une charqc redoutable pèsera sur le Corps
de Gendarmerie est impardonnable.

Est-ce par économie que ce manque de personnel n'a pas été com-
blé ou pour une autre raison)

RÉPONSE:

Cc n'est pas par économie que les effectifs prévus pour la Gendar-
merie au cours de l'année 1958 n'atteindront pas les effectifs prévus
au cadre.

C'est uniquement parce que ces effectifs ont été jugés suffisants
par Ie Commandant du Corps de la Gendarmerie.

QUESTION N" 3.

Il réslute de la réponse qui fut donnée à une question posée par
un membre que la tenue des gendarmes va, à nouveau • être modifiée.

Il n'entre pas dans mes intentions de demander si cela est légal
ni qui a le droit d'apporter des chanqerncnts à ladite tenue. cela n'a
du reste aucune importance.

L'attention est attirée sur Cl'S changements répétés, que rien ne
semble justifier, mais qui entament sérieusement le budqct, déjà forI
limité. de ces modestes serviteurs de la Nation.

Outre l'imperméable, il serait également question, d'après les bruits
qui circulent, de revenir au port de la culotte avec bottines et [am-
hières ou bottes. On prétend même qu'un modèle de « battle-drcss »
en cours de confection était déjà supprimé de rhabillement des gen-
darmcs, mais qu'ils devraient cependant en prendre livraison.

Tout cela Vil occasionner, pour les intéressés, des dépenses impor-
tantes.

Il n'y aurait pas lieu de s'en émouvoir lli cela sc justifiait.

Or, cette tenue ft laquelle on veut revenir a été abandonnée Il y
a deux ou trois ans à peine. ce qui prouve ft sulfisancc que la question
n'a pas été étudiée convenablement au morrrcnt du précédent change-
ment.

Les frais résultant des changements cnvlsaqés seront-ils supportés,



gedragen worden, wat ten minste de eerste uitrusting betreft, door de
Scharktst ofwel zullen de rijkswachters ze zelf moeten draqen,

D e heer minister wordt verzocht aan de belanghebbende dienst nauw-
ke\lrige onderrtchtinqen te gewn om een herhallnq van deze onnodtqe
wijzigingen te vermijdcn.

AN1'WOORD:

Het problecm van de wijziqinqen die aan de tenue van de rijks-
wachters diencn aanqebracht te wordcn, heeft de velle aandacht gaande
gehouden.

Van nu af werd voorqeschrevcn dat de volqende procedure zal
toegepast worden, wanneer het Commando van de Rijkswacht het
nodig zal achten eender gelijk welke wijziging aan te breuqen aan de
tenue van het personeel van de rijkswacht.

N" het advies gevraagd te hebben van de Gebledscomrnandantcn
over de overwoqen wijziging, zal de Commandant van de Rijkswacht
deze wijziging voor advles, aan de Commissie voor Advies voor
onderofftccren voorleggen.

Indien deze Commissie cen gunstig advies geeft, zal het voorstel van
dl' Korpscommandant van de Rijkswacht aan de Commissie VOOr
Tcnuen en aan de Minister van Landsverdedlqinq voorqelegd worden.

Indien het advies van de Commisste voor Advies ongunstig is, dient
de Commandant van de Rijkswacht te oordelen of hij zijn zienswijze
handhaaft. Zo ja, zal de procedure vervolgd worden,

In ieder qeval zal de beslissinq bi] de Mintster van Landsverdediqinq
blijven.

Maar om deze beslisstnq te nemen, zal hi] over de adviezen heschik-
ken van al de bevoeqde overheden en orqanlsmen, met inbegrip van het
advies van de verbruikers,

Wat de door het achtbaar lid aanqehaalde wijzigingen betreft, werd
mij nog geen voorstel voorgelegd.

VRAAG N' 1.

Twee koninklijke beslulten van 7 auqustus 1957, gepubliceerd in het
Begisch Steotsbled van 15 dito, hebben de wedden van het lager per-
soncel der Rijkswacht gewijzigd.

Deze beslulten hebbcn uitwerking op I septernber 1957.
Waarom wordt aan deze bcsluiten qcen teruqwerkende kracht ge-

geven op 1 januari 1955, zoals zulks geschiedt voor de personeelsleden
van de gemeentediensten.

Te Namen, bij voorbeeld, werden de wedden van hoge ambtenaren
herzicn, doch met teruqwerkende kracht op 1 januari 1955.

Daarult volgt dat de rijkswachters, op qebied van wedde, eens te
meer bijna drle [aren vertraging zullen hcbben op de politieagenten.

Anderzijds wcrdcn de beginwedden vemlnderd in plaats van ver-
hoogd te wordcn.

Om deze toestand te verhelpen moetcn moellijkheden overwonnen
worden. doch ware hel niet mogelijk geweest de beqinweddcn ten-
minste op de vrocqcrc bedragen te behouden ?

Andcrzijds hebben de wcdden van de officieren deze van de onder-
offtcicren niet gevolgd. Het is wcl spijtiq en men moet bekennen dat
daar evcneens mogelijkheid bestond veel beters te verwezenlljke.

De Rijkswachtofflcler is genoodzaakt cen bepaalde rang te volgen
en met al de pcrsonallteiten van zijn omschrijving betrekkinqen te
onderhouden. Indien hij zulks nict doet zal men niet nalaten hem hier-
ovcr verwijt te maken, doch om zulks te verwezenlijken geeft men
hem de financiële moqelijkhcden niet,

Is de heer Ministcr voornerncns :

I) Aan de koninklljke beslulten van 7 auqustus 1957 een teruq-
werkende kracht te qcven op I januari 1955?

2) De weddcn van volgend lager personcel : rijkwachters, brigadiers
en w,achtrncestcrs te verhogen?

3) De wcddcn van de laqere offlciercn evenccns te verhoqen ?

ANTWOORD:

Hct achtbaar lid znl we l willcn aanncmen dat cr geen cnkcl verband
bcstaat tusson de bcslisstnqcn van de gemeenteraad van Narnen om
de wcddcn der qcmecntclijke arnbtenaren te verhoqcn met tcruqwer-
kcnde kracht op 1 januari 1955, en het bezoldlqinqsste lscl van het
personccl van de Rljkswacht,

Tot naricht, de daturn van 1 [anuar: 1955 is deze van in wcrkinq-
trcdlnq van de wet van 3 [uni 1957 tot wijziging der qerneentewet 'en
der wct van 21 dcccmber 19'18 bctreffendc de provinciale en qemeen-
telükc Hnanclën. Artikel 7 van deze wct Lepaalt de qrcnzcn blnncn
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pour le premier équipement tout au moins, par le Trésor ou les gen-
darmes devront-ils les supporter eux-mêmes.

M. le ministre est prié de donner des instructions précises au service
intéressé pour éviter le retour de ces changements intempestifs.

RÉPONSE:

Le problème des modifications à apporter á la tenue des gendarmes
a retenu toute l'attention.

D'ores et déjà j'ai prescrit que la procédure suivante serait d'appli-
cation lorsque le Commandant de la Gendarmerie estimera nécessaire
d'apporter une modificatlon quelconque à la tenue du personnel de la
Gendarmerie.

Après avoir demandé J'avis des Commandants de Région sur la
modification envisagée, le Commandant de la Gendarmerie soumettra,
pour avis, cette modification à la Commission Consultative des Sous-
Officiers,

Si cette Commission Consultative donne un avis favorable, la propo-
sition du Commandant du Corps de la Gendarmerie sera soumise à la
Commission des Tenues et au Ministre de la Défense Nationale.

Si l'avis de la Commission Consultative est défavorable, il appartien-
dra au Commandant de la Gendarmerie de juger s'il maintient sa
façon de voir. Dans l'affirmative la procédure sera poursuivie,

En tout état de cause, c'est le Ministre de la Défense Nationale qui
conservera la décision.

Mais pour prendre cette décision, il disposera des avis de toutes les
autorités et organismes compétents, y compris l'avis des utilisateurs.

En ce qui concerne les modlftcattons signalées par l'honorable
membre, je n'ai encore été saisi d'aucune proposition.

QUESTION NQ 4.

Deux arrêtés royaux du 7 août 1957, publiés au Moniteur Belge du
15 dito, ont apporté des modifications aux traitements des membres du
cadre subalterne de la Gendarrnerle.

Ces arrêtés sortent leurs effets au 1" septembre 1957.
Pourquoi n'a-t-on pas donné effet rétroactif à ces arrêtés au I·' jan-

vier 1955, comme cela se fait pour les agents des services communaux.

A Namur, par exemple, les traitements des fonctionnaires supérieurs
de la villle viennent d'être revus, mais avec effet rétroactlfau 1·' jan-
vier 1955.

IJ en résulte, qu'une fois encore, les gendarmes resteront en retard
de presque trois ans sur les agents de police pour la question des
traitements.

Par ailleurs, les traitements du début ont été diminués au lieu d'être
augmentés.

11 y a des difficultés à vaincre pour remédier à cette situation, mais
ne serait-il pas possible de maintenir les traitements de début au moins
il leur ancien taux.

D'autre part, les traitements des officiers n'ont pas suivi ceux des
sous-officiers, C'est fort dommage et il faut bien reconnaître que là
aussi il y aurait moyen de faire beaucoup mieux.

L'officier de gendarmerie est astreint à suivre un certain rang et à
entretenir des rapports avec toutes les personnalités de sa circonscrip-
tion. S'il ne le fait pas, on ne manque pas de lui en faire le reproche,
mais on ne lui donne pas les moyens financiers pour le faire.

M. le Ministre compte-t-i! :

1) Donner effet rétroactif aux arrêtés royaux du 7 août 1957 à la
date du 1·' janvier 1955?

2) Augmenter les traitements du personnel subalterne suivant:
gendarmes, brigadiers, maréchaux des logis?

3) Augmenter également les traitements des officiers subalternes?

RÉPONSE:

L'honorable membre voudra bien admettre qu'il n'existe aucun rap-
part entre la décision du Conseil communal de Namur dl' majorer les
traitements de certains fonctionnaires communaux avec dfet rétroactif
au l·r janvier 1955, et le régime de rémunération du personnel de la
gendarmerie. .

Pour gouverne, la date du 1·' janvier 1955 est la date d'entrée en
vigueur de la loi du 3 juin 1957 modiffant la loi communale et la loi
du 24 décembre 1948 concernant les finances provinciales et commu-
nales. L'article 7 de cette lot détermine les limites entre lesquelles les
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dewclke de gemccnr~raden de weddcn veranderen volgens het bevol-
kings<ijfer.

HI't kan natuurlijk niet in de bedoeling van het departement Iig91'n
wijzigingen aan dl" wedden van de rijkswacht voor te stellen telkens
cen gemeente overqaat lot een wijziging van de wedde van sommige
harer ambtenaren,

Daarenboven, indien men te goeder trouw de nieuwe weddeschalen
van hel personeel van de rîjkswacht onderzoekt, moct men toegeven
dat zij een zeer gevoelige verbetering ultmaken ten opzichten van het
vorig stelsel. en dar zij volledige voldoening schenken, zefs indien men
zc wrgelijkl mel de barerna's der gemeentelijke politie.

De vcrmindering dic hCI achtbaar lid vaststelt voor de qraden van
briqadter en rijkswachter betreft enkcl vertrekqraden in de loopbaan
en, [uister nog, schoolqraden met welke belanqhebbenden slechts gedu-
rende ecn zeer korte tijd dienen. De eigenlijke wedde werd ten anderc
nii.'t verminderd aangezten men er integendeel een gedeelte der oude
lad age voor bijkomende prestatles heeft aan toegevoegd.

\Val de wedden der oHicieren V,In de Rijkswacht betrelt, bestaat er
ge en enkele reden om ze hoger vast te stcllen dan deze van de offl-
clcren der Krijgsmacht. aanqezlcn de graden onder dezelfde voor-
waerden bckomcn worden. Het is daarom dat de enlqe wijziging
gebrachl aan de weddeschalcn der ofticteren crin bcstaan heeft, in de
wcdde de toclage voor bijkomende prcstaties in te lassen voor de
qrad en die vroeger deze toelaqe genoIen.

Samenvattinq :

I) Er wordt nlct aan gedacht cen terugwerkcnde kracht te verlen en
aan de laatste wijzigingen der weddeschalen aanqezlen cr geell enkel
verband bestaat tusscn de gemecntewet en het bczoldiqinqsstelsel van
het rijkswachtpersoneel.

2) De wcddeverhoqlnq voor de brigadi ers en rijkswachters is niet
verantwoord : zi] zou niel overcenstcmrnen rnet dc loqtscbe noodza-
kehjkheden van de huidiqe organisatie.

3) Er bestaan niet meer rcdcneu om de wedden der officieren te
verhoqen.

Vcrschillende led en van het personeel van het adrninlstratief kader
van de Rijkswacht klagen over dl.' traaqheld van hun bevordering,
vcrqcleken met die van hun collcqa's van het acttef kadcr.

Dit vcrschil kornt nict als gerechtvaardigd voor. Men ziet indcrdaad
nlet goed in hoc de Rijkswacht zou functioneren zonder dit adrni-
nlstratief kadcr: hierult kan men dan gemakkelijk besluiten dat het
zovccl redcnen van bestaan heeft als het acttef kader.

Doch indien de dio'nst van belanqhebbcndcn ccn weinig minder zwaar
schljnt dan deze van hun (oill-g.-,';; van het acttef kader, stclt hij hen
nochtans bloot aan anderc onqemakkcn. H e t volstaat inderdaad de
Faculteit te raadpleg en om tc wctcn wclke cmsttqc kwal cn diegenen
kunncn oplopen wier be~igheden verplichten tot ecn scdcntalr Icven,

Hct schijnt dus wel, in ondcrhaviq gcvaL dat men dit broos clement
van de strcnqhcld van de dienst nier kan inroepen orn nog lanqer
ecu verschil IC aanvaardcn dar ecn werkclijk en belangrijk nadeel
hcrokkcnt aan de belanqhcbbcnden.

Wat is de heer Ministcr zinnens te docn op dae gebied?

ANT\\·OORD ;

Er dicnt ccrst en vooral aanqestipt dat de ledcn van het personecl
van de Rljkswacht. die dcel uitmaken van het administratlef kadcr,
nict van ambtswcqc voor dit kadcr aangeduid wcrdcn. maar dat zij
het vrij qckozcn hcbbcn.

Men kan cr natuur lijk niet uit besluitcn dat de bclnnqhebbenden
moctcn bcnadecld wordcn in hun bevordering.

De statutaire bcpalinqcn aanqaandc het administraticf kadcr zullcn
g~regeld wordcn door hct statuut van de r ijkswachtondcrofficteren.

Dit statuut, dar thans in voorbereidinq is, zal aan de Commissie
voor advics voor onderofficieren voorçclcqd wordcn, die haar advics
on or deze kwcstic cal moeren qcvcn.

\Vilt de 11lIidigl' vastqcstcld c vertragingen in de bevordcrlnq van
hct pc rsonccl van het administratie l kadcr bctreft, zal cen oplossing
qezocht wordcn bij ruiddcl van de kadcrwct en door hct koninklijk
hesluit dar cr de uitvoerinq zal van vcrzckcrcn.

Inqcvolqc hcr van l:r<lcht worden WIJl de koninklijke besluiten van
Î illlgllStus 1957, werden bepaaldl' rijkswachtpensioenen, die vóór
1 september 1957 ilanvang hebhen genom~n, her~i ••n op basis van de
nieuwe wedden.
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conseils communaux peuvent Ilxer les traitements des commissaires de
police. ces limites variant avec le chiffre de la population.

II ne peut évidemment entrer dans Ies intentions du Département de
proposer des modifications aux traitements de la Gendarmerie chaque
fois qu'une commune procédera à une modification du traitement de
certains de ses fonctionnaires,

Au surplus, si l'on examine de bonne foi les nouveaux barèmes du
personnel de la gendarmerie, on doit reconnaître qu'ils constituent une
amélioration très substantielle du régime antérieur, et qu'ils donnent
entière satisfaction même si on les compare aux barèmes des polices
communales.

La diminution que l'honorable membre constate pour les grades de
brigadier et de gendarme concerne uniquement des grades de début
de carrière. ct plus exactement des grades d'école dans lesquels les
inter essés ne servent que pendant un temps très COurt. Le traitement
proprement dit n'a d'ailleurs pas été diminué puisqu'on y a incorporé,
au contraire, une partie de l'ancienne allocation pour prestations sup-
plémentaires.

Quant aux traitements des officiers de la Gendarmerie, il n'existe
aucune raison de les' fixer il un niveau plus élevé que ceux des offi-
ciers des Forces armées, puisque [es grades s'obtiennent dans les mêmes
conditions. C'est pourquoi la seule modification apportée aux barèmes
des officiers a consisté il incorporer dans le traitement l'allocation pour
prestations supplémentaires pour les grades qui bénéficiaient ancien-
nement de cette allocation,

En résumé :

I) Il n'est pas question de donner un effet rétroactif aux récentes
modifications barémiques puisqu'il n'existe aucune relation entre la loi
communale et le régime de rémunération du personnel de la Gendar-
merie.

2) L'auqrn entatiou du traitement des brigadiers et gl'ndarmes ne sc
justifie pas: elle ne correspondrait pas aux nécessités logiques décou-
lant de l'organisation actuelle.

3) Il n'y a pas davantaqe de raisons pour augmenter les traitements
des officiers.

QUESTroN N° 5.

Il y a des doléances de plusieurs membres du personnel du cadre
administratif de la Gendarmerie qui se plaignent de la lenteur de leur
avancement, comparé it celui de leurs collègues du cadre actif.

CI'tte différence ne parait cependant pas justifiée. On ne voit pas
bien, en effet, comment fonctionnerait le Corps de la ,Gendarmerie
sans cc cadre administratif, d'où il est facile cie conclure qu'il a autant
de raison d'être que le cadre actif.

Or, si le service des Intéressés paraît un peu moins lourd que celui
de leurs collèques du cadre actif, il les expose à d'autres inconvénients.
Il suffit, en effet, d'interroqcr la Faculte pour être renseigné sur les
graves affections auxquelles sont exposés ceux que leurs occupations
astreignent à une vie sédentaire.

Il semble donc bien, dans le cas qui nous occupe, qu'on ne puisse
arguer de cet element fragile des rigueurs du service pOlir admettre
plus longtemps une différence qui cause un réel et important préjudice
:lUX intéressés.

Que compte faire M. le Ministre?

IU.PONSE:

Il ya tout d'abord lieu d'observer que les membres du personnel de
la Gendarmerie Faisant partie du cadre administratif n'ont pas été
désignés d'office pour cc cadre, mais qu'ils l'ont librement choisi.

On ne peut évidemment en tirer la conclusion que II'S intéressés
doivent être leses dans leur avancement,

Les dispositions statutaires relatives au cadre administratif seront
réglées par le statut des sous-officiers de Gendarmerie.

Cc statut, qui est actuellement en élaboration, sera soumis à la
Commission Consultative des Sous-Officiers qui devra faire connaitre
son avis SUI' cette question,

Pour cc qui est des retards actuels enregistrés dans l'avancement des
membres du personnel du cadre adrnînlsrratif, une solution sera recher-
chée par la voie de la loi de cadre ct par l'arrêté royal qui en assurera
l'exécution.

QUESTION N° 6,

A la suite de la mise en application des arrêtés royaux du 7 août
1957, (ert<lines pensions de gendarmes ayant pris cours avant le
I"' septembre 1957 ont été revues â la favl'ur dcs traitements nouveaUl(,



Dit was namchjk hct gev,,1 voor hen die als adjudant l'" klasse
werdcn gepensioneerd en voor wie het pensioen thàns op basls van de
wedde van adjud,lOt-chef wordt vereffend. Dit zou cveneens her geval
zijn voor de adjudantcn 2"- klasse en voor de overlevlnçspcnsloenen.

Allccn de pcnsioenen van de wachrmeesrers. dot eerste wachtmeesters
de oppcrwachtmeesters en de cerste opperwachtmeesters zoudcn niet
herzicn wordcn. Welnu, indien bclaaqhebbcnde op J september 1957
nog in dienst warcn gcwccst. waren zij onderscheidenüjk tot eerste
wachtmeesters, oppcrwachtmeestcrs. eersre opperwachtmeesrers en
adjudanten bevorderd geweest.

Ecn klein verzuim in her koninklijk besluit van 7 augustus 1957 is
de cor raak dar hun pensioen nier volqens de nieuwe graad werd
bcrckcnd. want, indien het waar is dat zt] allen bij gclijkstellingen tot
de Br<lad van adjudant van het leger worden gepensioneerd. ts het
cvcnccns waar dat zij, per volledtq jaar doorqebrachr bij de Rijkswacht.
ecn kleine vergoeding genieten. die vastqesteld is op 35 frank voor de
cerste wachtmcesters. op ïO frank voor de opperwachtmeesters, op
105 frank voor de eerste-opperwachtmeesters en op HO frank voor de
"dj udanten.

Logisch hadden al de vóór I september 195ï gepensioneerde rijks-
wachtcrs moeren gelijkgesteld worden met de nteuwe overeenstemmende
graad.

Ligt het in de bedoelinq van de heer Minister deze onrechrvaar-
heid te doen verdwijnen, die zonder twijfel de diensten, bij het opstel-
lcn van voornocrnd koninklijk besluit. is ontsnapt ?

AST\VOORO:

De weddeverbeterinqcn die onlangs aan het rijkswachtpcrsoneel
werden toeqekend, wcrden niet verleend met het hoofddoel de pen-
stocncn te verhoqen. De pcrekwatie van de pensioenen ls slechts een
onrcchtstrceks gevolg, dat voortvloeit uit de toepasslnq van de wet
van 2 auqustus 1955. AI wat de toèpassinq van deze wet betreft behoort
uitsluitend tot de bevoeqdheid van de heer Minister van Financtên.

Anderzijds laq het noolt in de bedoeling van het departement de
hiër archle, qcschapen door het besluit van 7 augustus 1957. loc te
passcn tcn voordelc van de vöör bcwuste datum gepensioneet"de rljks-
wachrers : deze hiërarchle strookt met de noodwendigheden op gebied
van organisatie en met de huidige opdrachten van de Rijkswacht. Het
ware nlet ratloneel, tedermaal wanneer nieuwe noodwendlqheden een
wijziging in de orqanisatie noodzakehjk maken, de qraden van de
gepensioneerden te herwaardcrcn. \Vat het meer bepaald geval van
de gepensioneerden betreft, die in lunette Van de nleuwe weddeschalen
qeen perekwatte genieten. wordt eraan herinnerd dar arnkel 12
van de wet van 2 auqustus 1955 ~ dat, door nadere toelichtinq, de
vroeqcre bepallnqen herneemt van de samenqeordende wetten op de
militaire pensloenen - mm het rijkswachtpersoneel beneden de rang
van officier hct voorrecht verlcent - dar men naqcnoeq als uïtzonder-
lijk mag beschouwcn - in sommiqe gevallen een rustpcnsioen te genie-
tcn, bcrekend op ecn hoqere wcdde dan hun actlvltettsweddc. Het ware
paradoxaal indien de gepensioneerden van de Rijkswacht qeloven dat
zi i, weqcns het feit dit voorrccht te hebben genoten. thans bcnadchqd
worden.

Wat over artikel 12 werd qezeqd -van de wct van 2 augustus
1955 mag herhaald worden wat betreft artikcl 29 van de sarnen-
qcordcnde wctten op do> militaire pensioenen, zoals dit bij voor-
nocmde wct van 2 auqustus werd gewijzigd. In <lit geval gaat het
cveuceus om ecn uftzonderhjk voordccl, tocqckend aan de onder-
olfictcrcn van de rijkswacht die. in de vroeqerc orqantsatte, de fundies
van keurortderofficiercn hebben waarqcnomen, Het ware, en men moet
zulks bckcnncn. onaanncrnelijk dat aan de hand van de wijzigingen
gebracht door hct koninklijk beslult van 7 auqustus 1957 dit recht ten
slotte zou ultqebreid wordcn tot dezen, die deze lunettes noolt wcr-
kcliik hebbcn waarqenömen.

Ten slottc wezc opqerncrkt, dat het pensioen van de rijkswachters,
brigadiers en onderofficiren van de Rijkswacht. die op een gelijkge-
stelde qraad wcrdcn gepensioneerd, zou worden geperekwateerd indien
de wcddcschalen van hct personcel der krijgsmachten rnoesten wordcn
gewijzigd.

Hct schijnt dat de vcrlovcn voor de lcdcn van de Rijkswacht
geschrapt wordcn als zi] wegens z iekte van dienst ontslaqcn werden,
terwijl het rcqcnovcrncstclde zou moctcn qcschicden (I dag vcrlof voor
15 ziektedilgen).

Zulkdanige praktijkcn, zijn ciqenaardlq en hcbben qcen ander doel
dan de ztcko manschappen crtoe aan te zettcn hun krachten te boven
tc qaan, u\t vrees hun recht op hun reglemenlaire verloven te verlie-
zen. en geen and~re gevolgen dan ze nog zieker te maken, zo niet
onherstelbaar.

Als cr onderrichtingen in die zin bestaan. wordt er gevraagd of de
gezondheidsdienst van het leger geraadpleegd werd vooraleer ••.•
verplichtend It' maken ell. hoe het ook zij, of dit vraagstuk opnieuw
zal beschouwd worden en in menselijker zin opgelost.
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C"est notamment le cas pour ceux qui ont été pensionnés comme
adjudant de première classe qui voient actuellement leur pension liqui-
dée Sur L.~.base dLI traitement de I"adjudant-chef. Ce serait aussi le cas
des adjudants de deuxtëme classe et pour les pensions de survie.

Seules, les pensions des maréchaux des logis, des premiers maré-
chaux de logis. des maréchaux des logis chefs ct des premiers maré-
chaux des logis chefs ne seraient pas revues. Or. si les intéressés
avaient encore été en service au lor septembre 1957, ils auraient été
promus respectlvernent au grade de premiers maréchaux des logis.
maréchaux des logis chefs, premiers maréchaux des logis chefs et
adjudants,

Une petite omission dans l'arrêté royal du 7 août 195ï est la cause
qu'ils ne verront pas leut" pension calculée sut" le nouveau grade. car
s'il est vrai qu'ils sont tous pensionnés pat" assimilation au grade de
l'adjudant de troupe. il est vrai qu'ils perçoivent une petite mdem-
nlrë par année complete passée il la Gendarmerie et qui est fixée à
35 francs pour les premiers maréchaux des logis, à ïO francs pour les
maréchaux de logis chefs, il 105 Irauca pour les premiers maréchaux
des logis chefs et il 110 francs pour les adjudants.

En Soaine logique. les gendarmes pensionnés avant le l'' septembre
1957 auraient dü tous, être assimilés au nouveau grade correspondant.

M. Ie MinisIre compte-t-il faire disparaître cette injustice qui a sans
doute échappé il ses services lors de la rédaction de l'arrêté royal
susvisé ?

RÉPONSE:

Les améliorations de traitement récemment accordées au personnel
de I" gendarml.'rie n'ont pas été octroyées dans le but principal de
majorer les pensions. La péréquation des pensions n'est qu'une con-
séquence indirecte découlant de l'application de la loi du 2 août J955.
Tout cc qui concerne l'application de cette Joi est du ressort exclusif
de M. le Ministre des Finances.

D'autre part, il n'est jamais entré dans les intentions du département
d'appliquer la hiérarchie créée par l'arrêté du 7 août 1957 aux gen-
darmes pensionnés avant celte date: cette hiérarchie correspond aux
besoins de l'organisation ct aux tâches actuelles de la gendarmerie.
Il serait irrationnel de reconsidérer les grades des pensionnés chaque
fois que des nécessités nouvelles imposent un changement dans I'orqanl-
sanon. En ce qui concerne le cas précis des pensionnés qui ne bénéficie-
ront pas d'une péréquation en fonction des nouveaux barèmes de traite-
ment, il ya lieu de rappeler que l'article 12 de la loi du 2 août 1955 ~
qui reprend, en les précisant, les dispositions antérieures des lois coor-
données sur les pensions militaires ~ accorde au personnel de Ja Gendar-
merie au-dessous du rang d'officier le privilège ~ que l'on peut estimer
assez exceptionnel - de bénéficier dans certains cas d'une pension de
retraite calculée sur un traitement supérieur au traitement dactivité.
Il serait paradoxal que des pensionnés de la gendarmerie croient subir
un préjudice du fait qu'Ils ont bénéficié de ce privilège.

Ce qui vient d'être dit de l'article 12 de la loi du 2 août 1955 peut
être répété rn cc qui concerne l'article 29 des lois coordonnées sur les
pensions militaires, tel qu'Il a été modifié par la loi du 2 août 1955
précitée. li s'agit, dans ce cas également, d'un avantage exceptionnel
accordé aux sous-officiers de gendarmerie qui, dans l'ancienne organi-
sation, ont rempli les fonctions de sous-officier d' élite. Il serait, on le
rcconnattra. inadmissible qu'à la faveur des modifications apportées
par l'arrêté royal du ï août 1957 cc droit soit finalement étendu il
ceux qui n'ont pas effectivement rempli ces fonctions.

JI faut noter enfin que les gendarmes, brigadiers et sous-oflicicrs
de la gendarmerie qui ont été pensionnés sur un grade d'assimilation,
verraient leur pension péréquatêe si les barèmes du personnel des forces
armées venaient à être modifiés.

QUESTION N° 7.

Il paraît que les congés sont supprimés aux me mbrcs de la gendar-
rie lorsqu'ils ont été exemptés de service pour cause de maladie. alors
que c'est le contraire qui devrait exister (1 jour de congé par 15 jours
de maladie).

De pareilles pratiques semblent assez érranqcs. Elles n'ont d'autre
but que d'inciter les hommes malades it aller au delà de leurs forces
par crainte de perdre leur droit aux congés réglementaires ct d'autres
résultats que de les rendre plus malades encore, sinon irrémédiablement
malades.

S'il existe des instructions dans cc sens, il est demandé si le service
de santé de rmmée a été consulté avant de les rendre obligatoires et.
en lOllS cas, si cette question sera reconsidérée ct solutionnée dans un
sens plus humain.
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ANTWOORD;

De vermindertnq van het aantal verloldagen. di.t voorzten was door
de qcldcnde onderrichtingen .- ingevolge afwezlqheden van lange duur
voor qezondhetdsredeneu --' werd afgeschaft na een meuw onderzoek
van deze kwestie door de bcvoeqde overheden van de Rijkswacht.

Stccds worden aan de rijkswachters moeilijkheden berokkend bij
het toestaan van verloven, wanneer ze te weiniq « Pro [ustitia û hebben
opqesteld.

Deze praktijk bcstaat nog in sornmiqe distrlcten.
Zullen strcnqe onderricbttnqen gegeven worden orn deze toestand

te docn ophouden?

ANTWOORD:

Deze vraaq heeft onlanqs het voorwerp uitqcmaakt van een parle-
mentaire vraag qesteld door de Heer Volksverteqenwoordiqer Petre.
waarop als volgt werd qeantwoord :

« Het toekennen van verlovcn wordt bi] qecn enkelc onderrtchtlnq
afhankclljk gesteld van l'Cil zeker aautal processeu-verbaal,

De rijkswachters mogen elk jaar verlofdaqen qentetcn, die zij naar
hun goeddunken kunnen nernen voor zover de goede gang van de
dienst dit toelaat en hun gedrag van dienen voldoening schenken,

De uitdrukking «wijze van dienen » sluit niet in dat :zij een bepaald
aantal processen-verbaal moeren opqemaakt hebben.

Zowel door hun verschillende chefs als door de parkettcn wordt
erover gewaakt dat de rljkswachters hun qerechtelljkc actlviteit uit-
oefcnen zonder ovcrdreven of nutteloze plaqeri],

De maqlstratcn brengen eenpariq hulde aan de manier waarop zij.
zich van hun gerechtelijke plichtcn kwijten . »

VRAAG N' 9.

De kwestte van de loqernenten van de Rïjkswacht hecft steeds de
aandacht gaande qehouden, daar deze die te hunner beschikking wordcn
qesteld, soms onqezond zijn.

Dit hangt meer af van de heer Minister van Openware Werken dan
van die van Landsverdediging maar dit be/ct nict dat dit problccm
cvcnecns zijn aandncht wecrhoudt.

Er bestaat evcnwel een dornein waar de Minister van Landsvcrdcdi-
ging kan tussenbeide komen. Het is dit van de huisvestinqsverqoedinq
die aan de rijkswachters, die op eigen kostcn zijn gehuisvest. wordt
toeqekend. Ze is klaarblijkclijk onvoldoende en cr bestaat cen zeer en-
voudig midde! om aan deze stand van zaken te vcrhclpen, door alle
logmenten die op het ogenblik door de rijkswachters worden qehnurd,
door de Staat te laten huren, tcn ware men kazernes bouwt die vol-
doende plaats bieden om ze allen te huisvesten, wat, per slot van
rckeninq, de beste oplossinq is.

Zou de heer Mlnister, in akkoord met zl]n Collega van Openbare
Werken, willer; mededelen of deze vraag in overweging qcnomcn
wordt ? De cne of de andere oplossing zou ecn einde maken aan vele
moeilijkheden en zou. metcen, al de rtjkswachtcrs op voct van gelijk-
heid stellen.

ANTWOOHD:

De kwestie van het logement van de rijkswachters valt in de
bevoegdheid van het Ministerrc van Openbarc Werken en van Wcder-
opbouw. Ze wcerhoudt niettemin de vollcdiqc aandacht van de
Minister.

Op dit ogenblik is 49,70 % van hct gehuwd personccl op eigen
kosten qchuisvest.

De door de Minister van Openbarc Werken en van Wederopbouw
qcvoerdc politlck strckt crtoc, de Inhurinq van gebouwen t~ vervanqcn
door de oprichting van huisvcstlnq bcstcrnd voor hct pcrsoneel van de
Rijkswacht. Het is onvcrmijdclijk dat. wegens budgetaire redcnen, zulk
programma ccn tarnelijk lauq echelonnement noodzaakt,

De hutsvestinqsvcrqocdlnq wcrd op JO % van het bruto bcdraq van
dé gemiddelde weelde qebracht. overeenkomstig artikel 4 van net
koninklijk bcsluit van 30 november 1950 betrcffende de huivesting
van zckcre catcqoricën van hct door de Staat bczoldiqd pcrsonecl.

Elke wljz iqinq van het bcdraq van deze verqocding kan slechts
ovcrwoqcn worden in hct kadcr van ecn alqcmcnc herziening van
deze kwcstic.
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RÉPONSE:

La réduction du nombre de jours de congé, qui était prévue par les
Instructions en vigueur - suite il des absences de longue durée polir
motif de santé - il été supprimée après un réexamen de cette question
par les autorités compétentes de la Gendarmerie,

QUESTlOS N· S.

On fait toujours des difficultéS pour accorder des congés aux
gend~rmes qui ne rapportent pas sllffisamment de ,; Pro Justitia ».

Ccla existe encore dans certains districts.
Des instructions sévères seront-elles données pour faire cesser cette

situation?

RÉ!'ONSE;

Cette question a fait l'objet d~rniérement d'une question parlementaire
posée par Monsieur le Représentant Pëtre, auquel il fu! répondu ce qui
suit:

«Aucune instruction ne subordonne l'octroi des congés il rétablis-
sement d'un certain nombre de procës-verbaux »,

Les gendarmes peuvent jouir. chaque année, de jours de congé,
qu'ils prennent à leur convenance pour autant que la bonne marche
du service le permette et que leur conduite et manière de servir
donnent satisfaction.

L'expression 4: manière de servir 1> n'implique nullement qUlls doivent
avoir établi un nombre déterminé de procès-verbaux,

Il est veillé, tant par leurs chefs directs que par les parquets. il ce
que les gendarmes exercent leur activité judiciaire S.'IOS outrance et
sans tracasserie inutile.

Les magistrats sont unanimes il rendre hommage à la façon dont ils
s' acquittent de leurs devoirs judiciaires.:e-

QlIES'nON N° 9.
yo'"

La question des logements des gendarmes a toujours retenu mon
attention, tant ceux mis il leur disposition sont parfois insalubres.

Cela dépend plus du Ministre des Travaux Publics que du Ministre
de la Défense nationale. mais cela n'empêche que ce problème retienne
aussi sun attention.

Il est cependant un domaine où le Ministre de la Défense nationale
peut intervenir. C'est celui de l'Indemnité de logement qui est allouée
aux gendarmes qui doivent sc loger il leurs frais. Elle est manifeste-
ment insuffisante ct il y a un moyen bien simple de remédier il cet état
de choses. en f<lisant louer par l'Etat tous les logements qui le sont
actuellement par les gendarmes. il moins qu'on puisse construire des
casernes sufftsarncnt spacieuses pour les toger tous. ce qui est, en fin
de compte. la meilleure solution.

M. le Ministre. d'accord avec son collègue des Travaux Publics. ne
pourrait-il dire s'il peut envisager cette question. La solution dans
un des sens indiqués mettrait fin à bien des difficultés ct placerait,
du même coup. tous les gendarmes sur un pied d'éqalité.

RÉPO:-;SE;

La 'question du logement des gendarmes entre dans les attributions
du Ministère des Travaux publics et de la Reconstruction. Elle retient
néanmoins toute l'attention du Ministre.

Actuellement, 49,76 % du personnel m<lrié est logé à ses frais.

La politique instaurée par le Ministre des Travaux Publics et de
la Reconstruction tend à substituer à la location d'Immeubles la con-
struction de logements destinés au personnel de la gendarmerie. Il
est évident que, pour des raisons budgétaires, un tel programme
demande un échelonnement assez long.

L'indemnité de logement a été fixée à 10 % du montant brut du
traitement moyen, conformément il l'article '1 de l'arrêté royal du
30 novembre 1950 relatif au logement de certaines catégories du
personnel rétribué par l'Etal.

Toute modification des taux de cette indemnité ne peut être envisagée
que dans ~ cadre d'une revision générille de la question.



VRMG N' JO.

Er bcstaat tcqenwoordlq een vaste Cornmissie voor advies voor
onderofftcteren van de Rijkswacht, die samenkornt onder het voor-
zltterschap van een hoqcr officier.

De lcden van die Commissie, die de mening rnoet voorspieqelen
van al de onderofficieren, zouden dus, dcrnocrattsch gesproken, door
hen moeren ver kozen zijn. Er ls daar echter niets van aan, allen zijn
aangeduid door hun chefs.

Hoe worden ze aanqedutd ?
Het schijnt dar tijdens een vergadering van die Commissie, die

onlanqs gehouden werd, de voorzitter, bi] de opening van de zitting,
aan de leden herlnnerd heeft dat ze aanqeduld waren en op ieder
ogenblik konden vervanqen wordcn.

Men kan niet prccieser zljn om aan bclanqhebbenden te doen ver-
, staan dat ze niets te zeggen hcbben en dat in iedere qeval, zo er ecn

onder hen lets durft zeggen dat niet bevalr aan de hogere overhcdcn,
hi] za I vervanqen worden.

Zou de heer Mlntster, niet een ietwat democratischer karakter aan
deze Commtssie kunnen qcven ?

ANTWOORD:

De Vaste Commissie voor advles voor onderofficieren van de Rijks-
wacht ornvat, behalve haar voorzttter (hoger officier) en haar secre-
taris (lager officier), tien onderoîflcieren van de Rükswacht.

Die onderofflclcren worden aangeduid door de commandant van de
Rtjkswacht, op voordracht van de lokale chefs met het oog:

~ een vertegenwoordiging te hebben van hct personeel behorende
tot het gewoon en tot het admlnistratief kader, tot de territoriale en
mobiele eenheden en tot de bijzondere opsporlnqsbrlqades:

- de onderofftciercn van alle graden van de hiérarchie te doen ver-
tegenwoordigen;

- dat de leden komen uit alle delen van het land terwijl er meteen
gelet wordt op het evenwicht tussen de twee taalqroepen:

~ dat iedereen werke lijk de vcrte qenwoordiqer zi] van zijn categorie
of zijn groep.

Tijdens de vergadering van de Vaste Commissie voor advies voor
onderofficleren van de Rijkswacht, waarvan sprake in de vraaq, werd
de aandacht van de leden gevestigd op de noodzakelijkheid dat ieder
van hen geregeld betrekkingen onderhoude met het personeel dat hij
verteqenwoordiqt, ten einde de opvattinq van dit Iaatste te kermen
nopens de vraaqstukkcn die zouden kunnen rijzen of die inqeschreven
zi jn op het proqrarnma der vcrqaderlnqcn.

Bij gebrek aan die voorwaarde te voldoen zou een lid dienen ver-
vangen te worden.

De nadruk werd bovendicn gelegd op de gelijke vrijheid voor ieder-
ccn, in de schoot van de Cornmissle. een advies uit te brengen.

VRAAG N'Il.

ArÙkel 2 van het wetsontwerp van de begroting van de Rljks-
wacht voor hct dicnstjaar J958 voorztet dat, met ingang van 1 januari
1959, qebruik zou mogen worden gemaakt van de door onderhavige
wct tceqestane vastleggingskredieten welkc op 31 dccernbcr 1958 nog
nict zouden aanqewcnd zljn.

De heer Minister qclleve mij hct bedrag te latcn kennen van de
vastleqqinqskrcdieten, welke door de begroting van het dicnstjaar
1957 werdcn toeqcstaan en in de loop van het dienstjaar 1958 zullen
wordcn gebruikt.

ANTWOORO:

Gccn cnkcl vastleggingskrediet werd door de buitenqewone begroting
van 1957 aan de Rijkswacht toegekend.

De bij artikelcn 464-1 en 464-2 van de Buitenqewone Beqroünq
van 1956 tocqekendc vastleggingskredieten, welke werden overqe-
dragen naar het dienstjaar 1957, respcctlef ten bcdraqe van 4.631.000 fr.
en 4.300.000 frank, zullen andcrrnaal over qcdraqen worden naar 1958
respccticf teri bcdraqe van 1.100,000 frank en 14.000 frank.
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QUESTION N" 10"

Il existe actuellement une Commission consultative de sous-officiers
de Gendarmerie, qui se réunit sous la présidence d'un officier supérieur,

Les membres de cette Commission, qui doit refléter l'opinion de lous
les sous-officiers, devraient donc, en bonne démocratie. être élus par
eux. Or, i! n'en est rien, tous sont désignés par leurs chers,

Comment sont-il désignés?
Il parait que lors d'une récente réunion de cette Commission. en

ouvrant la séance, le président a rappelé aux membres qu'Ils étaient
désignés et qu'ils pouvaient. à tout moment. être remplacés.

On ne peut être plus précis pour faire comprendre aux intéressés
qu'Ils n'ont rien â dire et qu'en tout cas. si l'un d'eux ose dire quelque
chose qui n'entre pas dans les vues des autorités supérieures, il sera
remplacé.

M. le Ministre ne pourrait-il rendre un caractère un peu plus démo-
cratique à cette Commission 1

RÉPONSE:

La Commission consultative permanente pour sous-officiers de Gen-
darmerie comprend, outre son président (officier supérieur) et son
secrétaire (officier subalterne), dix sous-ofltcters de Gendarmerie.

Ces sous-officiers sont désignés par le Commandant de la Gendar-
merie, sur proposition des chefs locaux, avec le souci:

- d'avoir une représentation du personnel appartenant aux cadres
ordinaire et administratif, aux unités territoriales et mobiles et aux
BSR;

- de faire représenter les sous-officiers de tous les grades de la
hiérarchie;

- que les membres proviennent de toutes les régions du pays, tout
en veillant à I'équillbre entre les deux groupes linguistiqUes;

- que chacun soit vraiment le représentant de sa catêgorie ou de
son groupe.

Lors de la réunion de la CCP/S.O.Gd il laquelle il est fait allusion
dans la question, l'attention des membres a été attirée sur la nécessité
pour eux d'entretenir des relations suivies avec le personnel qu'ils
représentent, afin de connaître son opinion sur tous les problèmes
pouvant se poser On inscrits au programme des réunions.

Faute de satisfaire il cette condilion, un membre devrait être rem-
placé.

L'accent a été mis en outre sur la liberté égale pour tous, au sein
de la commission, d'exprimer leurs avis.

QUESTION N" 11.

r:article 2 du projet de loi du budget du Corps de la Gendarmerie
pour l'exercice 1958 prévoit qu'il pourrait être fait usage dès le
1,0' janvier 1959 des crédits d'engagement accordés par la présente loi
ct dont il n'aurait pas été fait emploi au 31 décembre 1958.

Monsieur le Ministre pourrait-il me dire quel est le montant des
crédits d'engagement accordés par le budget de l'exercice 1957 et qui
seraient utilisés au cours de J'exercice 1958.

RÉPONSE:

Aucun crédit d'engagement n'a été alloué par le bndget extraordï-
narre de 1957 au Corps de la Gendarmerie.

Les crédits d'enqaqernent alloués aux articles 464-1 et 461·2 du
Budget extraordinaire de 1956, qui ont été transférés à l'exercice 1957,
respective ml'nt il concurrence de 4.631.000 francs et 4-300.000 francs,
seront encore reportés en 1958, respectivement il concurrence de
1.100.000 francs ct 14.000 francs.
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VR!',,\G N' 12.

De heer Minister heeft aanqekondtqd dar voor het [aar 1958 de effec-
neven van dl' wcqpoline zouden verdubbeld ztjn.

Hoover is men hiermee qevorderd ?

-ANTWOORD:

Op 12 maarr 1956 werd beslotcn de getalsterkte van de l}'Jlondere
weqpoliti e op 242 gegradueerden en rnanschappen te brengen.

De aankoop van de nodiqe bijkomende voertulqen werd verdeeld
ovcr de beqroünqsjarcn 1957 en 1958.

·12 moto's. geleverd in oktober 1957, hebben toeqelaten het huldiq
effectief op 201 gegradlleeden en manschappen te brenqen,

De aanstaande levering van 14 moto's zal toelaten het effectief op
hel voorzrcnc maximum te brenqen.

VRAAG N' 13.

Sedert 1953 wcrd ecn zeker aantal rtjkswachtkázernen, aan de ge-
mceut en behor cnd. door de Opcnbare Werken overgenomen.

Zou de heer Minister de politiek op dit gebied willen laten kenncn,
namelijk :

- de naamlijst der gemeenten die alzo hun kasernerinqen aan de
Opcnbarc Werken hcbbcn kunncn afstaan;

- de redenen waarom deze overqaven werden qedaan:
- de naamlijst der gemeenten die nog rljkswachtkazernerinqen aan

de Staat verhuren.

ANTWOORD:

I) De heer Minister van Openbare Werken co van Wederopbouw
allccn is bevoeqd om beslissinqen te nemcn betrcffende inhuring van
qcbouwcn ten voor dele van de Rijkswacht.

2) Hlcronder de gevraagde inlichtingen:

a) Er zijn geen gemeenten die kazernertnqen van de Rijksw<lchl aan
Opcnbarc Werken hebbcn afqcstaan.

b} Lijst der gemeenten die nog kazernerinqen van de Rijkswachl
aan de Staat verhuren,

Gebied Brabant: Anderlecht. Dilbeek, Jette, Zoutleeuw,

Gebied Antwerpen-Limbl/rg: Antwerpen, Berlaar, Borgloon [corn-
missic van Openbarc Onderstand}, Brecht, Diepenbeek, Ekeren. Geel.
Hamont. Heist-op-den-Berg. Hoogstraten. Lommel, Putte, Puurs. Ranst,
Schoten. Westerlo. Zandhoven.

Gcbietl Oost- en West-Vlaanderen: Avelgem, Beernem. Houtem.
Koekelare, Oost- Vleteren. Ruddervoorde.

Gebied Lnik-Luxemlnuq : Florenville. Nassogne, Olne. Ougrée.
Theux.

VRAAG N' 14.

Zou de heer Minister. wat het taalstelscl betre lt, de huidige toestand
willcn doen kermen van het officferenkorps van de Rljkswacht ?

A"o wclk taalstelscl wcrdcn de l3 bijkornende plaatsen toegekend,
die onlangs voorzien werdcn ?

ANTWOORD:

I} De nlqemcuc toestand van de Rijkswacht uit taaloogpunt werd
bosch-even in de verslaqen ovcr de toepassinq van de wet betrcffende
het gebruik der taten bij het leger. die. ieder [aar, bij de Wetgevende
Karners ingediend werdcn.

Het verslag betreffende de cvolutie van cleu kwestie qedurende
hct jaar 1957. zal binnen cnkelc weqcn inqediend worden. Dit verslaq
zal nanrclllk nauwkeuriqe inlichtingen qcvcn aanqaande de structuur
uit taalooqpunt van hct korps der rtjkswachtofficleren.

2) De officicrcn vormen één enkel korps.
De 13 hijkomcnde bedicnlnqcn, voorzicn bi] koninklijk beslult van

7 augustus 1957, zullen dus nict a priori aan ccn bepaald taalstelscl
~ordcn toegekend.
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QUESTION N" 12.

Monsieur le Ministre il annoncé que pour l'année 1953 la police de
la route aurait ses effectifs doublés.

Où en est-on maintenant?

RÉPONSE:

Le 12 mars J 956 il a été décidé de porter reffecttf de la police
spéciale de la route il 242 gradés et hommes. .

L'acquisition du charroi supplémentaire nécessaire a été échelonnée
SUI' les exercices budgétaires 1957 et 1958.

42 motos livrées en octobre 1957 ont permis d'atteindre l'effectif
actuel de 201 gradés ct hommes.

La livraison prochaine de 44 motos supplémentaires permettra de
porter l'effecttf au maximum prévu.

QUESTION N" 13.

Depuis 1953. lin certain nombre de casernes de la Gendarmerie
appartenant il des communes ont été reprises par les Travaux Publics.

Monsieur le Ministre pourrait-il laire connaître la politique en ce
domaine ct notamment:

~ la liste nominative des communes qui ont pu ainsi remettre leurs
casernements aux Travaux Publics;

- les raisons pour lesquelles ces transferts ont été effectués:
- la liste des communes louant encore des casernements de la

Gendarmerie il l'Etat.

RÉPONSE:

1) Le Ministre des Travaux Publics et de la Reconstruction est
seul habilité pour prendre des décisions en matière de location d'immeu-
bles au profit de la Gendarmerie.

2) Ci-dessous les renseignements dcrnandés :

a) Il n'y a pas de communes qui ont remis des casernements de la
Gendarmerie <lUXTravaux Publics.

b) Liste de communes louant encore des casernements de la Gen-
da rrncrie à l'Etat.

Région du Brabant: Anderlecht, Dilbeek, Jette. Zoutleeuw.

Région Anvers-Lirnbourq : Anvers, Berlaar. Borgloon (Commission
Assistance Publique). Brecht. Diepenbeek, Ekeren. Geel, Hamont.
Heist-op-den-Berg. Hoogstraten. Lommel. Putte, Puurs, Ranst, Scho-
ten. Westerlo. Zandhoven.

Région des 2 Flendres : Avelgem, Beernem, Hout crn, Koekelare, Oost.
Vleteren, Ruddervoorde.

Région Liège-Luxembourg: Florenville. Nassogne. Olne. Ougrée.
Theux.

QUESTION N" 14.

Monsieur le Ministre pourrait-il me laire connaître la situation
actuelle du corps d'officiers de la gendarmerie en ce qui concerne le
réqirrre linguistique 1

A quel régime linquistique ont été attribuées les 13 places supplé-
mentaires qui viennent d' être créées?

RÉPONSE:

I) La situation générale de la gendarmerie au point de vue linquisique
a été décrite dans les rapports Sur l'application de la loi concernant
l'emploi des langues à l'armée, qui ont été déposés chaque année sur
le bureau des Chambres Législatives.

Le rapport concernant l'évolution de cette question pendant l'année
1957 sera présenté dans quelques semaines. Ce rapport donnera entre
autres des renseignements précis concernant la structure du corps des
officiers de gendarmerie dans Je domaine linqulstlque.

2} Les olliciers forment un corps unique.
Les 13 emplois supplémentaires, créés par l'arrêté royal du 7 août

1957. ne seront donc pas attribués a priori à un régime linguistique
dóerminé.



Zou de beer Minister. per graad en zo mogelijk per taalstelsel,
het ••antal ledcn van het personeel van de Rijkswacht willen laten
kenncn. di<' he: korps in 1957 vroegtijdig verlaten hebben ?

ANTWOORD:

Hel achtb ••ar Lid zal bieronder de gevraagd" inlichtinqen vinden.

Hcbben in 1957 VWl.'glijdig de Rijkswacht verlaten :

Graden Frans
taalstclsel

Nederlands Toraal
taalstelsel

Kapiteins-commandanten 2

Kaplteins

Onderluttenanrs ... 2

_______ ~,._._ ..._¥_. .__ . .__ - 1 _

Adiudantcn chefs 7

IJ

20

13

53

27

Adjudanten

Eerste-oppcrwachmeesters ...

Opperwachemecsrers

Eerste-wachtmcesters

Wachtmeesters .

Brigadiers ... 15

Rijkswachters

Totaal lager pcrsonccl .

------_ .._------ '------.---
I

150 101 I 251
: i• • 1 _

; 1

153 103: 256Algemeen totaal

VIIAAG N' 16.

Een inspanninq wcrd gedaan met hel doel de opvoedende rol te
verqrotcn van de rljkswachtets. Ntcttemm, in sommiqc brigades over-
drijvcn de r ijkswacht crs nog ••n bckcurcn zij op onbezonnen mani c r.

Wclkc zijn voor het dicnstjaar 1957, per provincie en per soort
misdrijf. de processcn-verbaal's die worden opqesteld ?

ANTWOORD:

De rtjkswachtovcrhcdcn spanncn zich crtoc in, in samcnwcrktnq met
de rcchtcr lijkc ovcrhcdcn. ccn qelljkrnattqe beteugeling te bcwerkstcl-
ligen in hct rechtsgebied van icdcr Hof van bcroep, en zovccl moqc-
lijk over geheel het land,

De aard van de bcdrijviqheid in sommige streken, d" karakteris-
tlekcn van de bcvolkinq ervan en van de grondgesteldheid zelfs bren-
gen cchtcr mec dat cr nicttcqcnstaandc boven vcrmcldc Inspanninqcn
vcrschlllcn voorkorncn in hct aantal proccsscn-vcrbaal dat van de cne
strcek tot de andcre wordt opqestcld uit hoofde van bepaalde inbrcu-
ken op de wcttcn.

Hicrbi] label inhoudcndc het aantal proccssen-verbaal opqcsrcld, in
1957, pcr provlncie en pcr soort inbrcuk.
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QUESTION N" 15.

Monsieur le Ministre voudrait-Il me faire connaître par grade et,
si possible, par régime linguistique, le nombre de membres de la Gen-
darmerie qui ont quitté prématurément le Corps pendant l'année 1957?

RÉI>ONSF. :

L'honorable Membre trouvera ci-dessous les rcnse iqnernents dernan-
dés.

Ont quitté prématurément la Gendarmerie en 1957:

Grades Tolal

2 Capitaines-commandants

2 i 5 Total officiers
I
i---
\

6 13 Adjudants-eheEs

8 19 Adjudants ... ...

13 33 Premiers Marëcb-des-Ioqts Chefs

11 21 Maréchaux-dcs-Ioqls Chefs

+I 97 Premiers Maréchaux-des-Ioqis

14 11 Maréchaux-des-Ioqis

5 20 Brigadiers

4 Gendarmes

2

Capitaines .

Sous-lieutenants .

Total personnel subalterne .

Total général , .

Régime
linguistique

français

Régime
linguistique
néerlandais

2 2

2 2

, 3 1- 2 5

----~I-----
I,

I
!
i

7 6 13

Il 8 19

20 3313

13 Il 21
53 97

27 .14 41

15 205

4 1
! I.·-·------i------I

Il 101 1-25i
---,--1-·

153 I 103 : 256

150

QUESTION N° 16.

Un effort a été fait en vue d'accroître le rôle éducatif des qendar,
mes. Cependant, dans certaines brigades des qendarmes exagèrent
encore ct verbaltscut d'une manière inconsidérée.

Quels sont, pour l'exercice 1957, par province ct par genre de
délit. les procès-verbaux qui ont été dressés?

RÉPONSE:

Les chefs de la gendarmerie s'attachent, en accord avec les auto-
rités judiciaires, il réaliser une répression uniforme dans Je ressort de
chaque Cour d'Appel et, autant que possible, dans tout le pays,

Le genre d'activité dans certaines régions, les caractértsttques de
la population, la confiquratiou du terrain même entraînent, nonobstant
ces efforts dunlformlsatlon, des differences, d'une région à l'autre,
dans le nombre de procès-verbaux rédigés pour un genre d'infraction
déterminée.

Ci-joint un tableau donna ni le nombre de procès-verbaux rédigés,
par province et par genre de délit, pour l'année 1957.



Nombre de procès-verbaux rédigés par province ct par genre dc délit pour l'année 1957.Aantal processen-verbaal opgcsteld per provincie en per soort misdrijf in hee [aar 1957.

Vaststellingen a rn b t s h a l v e . - Constatations d'office

Overt:d;bgcn i
Contraventions !---IVer kccrs-

. ongc-
I I vallcu

Inbreuken
weqcodc Vcrschil- iAcc;dents

leude I de
Di:;crs ! l'o\Jlngc

I

Toraal
cpqesrelde
proccsscn-

verbaal

Op
kanttekening

van de
parketten

Misdrijven - Délits

i
Mis- Il I i

daden Wedt IV l' Finan-_ op e r.eem- ciën
Crimes Iwù~ns dcl~gen ( 1)

I
Plnan-

Loi I Etran- ces
sur les gcrs \ 1)

1
firmes I

I :

i i I
I .' i Scheel- : Dicren-

b k ibeschcr-
I Alcohol e~e ming

Econo- i
mische I
politic IV hil(2) , erse I-

_ : lcnde

Police l' Di~rs
écono-
mique II

(2)

Total des
procès-
verbaux
rédigés

Sur
apostilles

des
parquets In fractions

. üu code
de la route

Fré... Pr;cc-
qucnt, tion des

scolntre animaux

Alcool

! i I2.~01 , 22,)26 \ 19.207 I
: Ii-: 55 13.176

2.059 ! 11.7!'! H.939 I
_ - 2.955;

I
I

I

3.9~9 \

I
I
i
I

I
I

I
!

66~ i

I
I
I

298 i 4.863
i

I 1.517

7.396

1,379

2.792

598
3.760

672
1.191

50

3.t91

414

8.207

LOn

Brabant.j35.H511.506 I 8.002

101

5.751

28
5.~26

21

4.236

'"

3.3-10

2

6.221

66 225
3

133

876.066

1.550

4.808

1.076 I98162.788

312

26.315

68

35.117

156

26.102

80

22.093

.,17

'18599

30

15.771

82
25.309

101

58.241

103

Brabant

889 i
6.177 I

866 I

7.361 i

P.5.1<.16.092

73.865

-1.956

88.182

6,821

94.173

7.588

61.123

S.liO

92.620

B.W.P , .

Flandre Occtdenraie,60 221.267446164Vi cst- Vlaandcren

P.S. R.1.039B.W.P .

19.0H101 2.-121Il47178402Oosr-Vlaanderen .

P,S.R.825
9.85.3

6

B.W.P , .

Anwrs.28,-;.30119 2.621

170

926
27

1.519

363.868 7186 178Antwerpen

.j4j I
9.29'1

- I 4.160

l2.035 I 11.492

P.S.R.5.905B.W.P .
Limbourg,7.124

329

6.651

7

14.318128322169
I

769

947
6

1.270

39Limburg .

P.S.R.B.W.P .
Liège.

P.S.R.

20 1107797Luik

I
5.263 I

21 4.425
35.0-12

J.030

3.695B.W.P .
LU:-CClllbourg..!.JOI i

I
897 i

2.511 2.231

l

3.795

9

8542

39

3962832 93.21088IILuxcrnburq
P. S. R.B.W.P .

9.0?-i i 5.81'1
i

3.987 i 602,

59.600 Namur.9.56268 1.24134 21147 1.26579Namen .

5.113 P.S.R.B.W.P .
26.458 i 14.1-16

!
151.975 Hainaut,23.6623.25857 '10 230266 8.300

28
68Henegouwen ,

P. S. R.10.6717.833 i I.H3450B.W.P .
En outre les détachements

judiciaires dont I'acttvtté
s 'étend sur plusieurs pro-

4.285· vinees.

Bovendten de gerechtelijke
deeachemeneen waarvan de
activiteit zich over verschil-
lende provtnciên uitstrekt ...

i
I

18 i
j

2994.160 33 - -i
(I) Taxes pour vélos, motos. autos. barquettes, chiens, radios. tabac, etc. - l'alcool

excepté _ fraudes de devises. fraude à l'importation ct il I'exportntion.
(2) Réqlementatlon du commerce. affichage des prix, bénéfices' illicites, falsification des

denrées alimentaires. commerce ambulant, etc.

(I) Taksen op rilwlelen, rnotos, auto's, boten. honden, radlos, tabak, enz. ,.....alcohol ult-
qezonderd _ devlezensmokkel, smokkel bij in- en uitvoer.

(2) Handelsreqlernentertnq, prijzen, onwettelijke winsten, vervalsing van voedlnqswaren.
leurhandel.



VRAAG N' 17.

In overeenstemmtnq met de bepalingen van de wet op de Rijkswacht.
wordt de beqrotlnq voor 195&, voor de eerste maal, samen ondertekend
door de Mînisters van Landsverdedlqlnq, van Blnnenlandse Zakenen
van justitie.

De vraaq is of het ontwerp van de begrotingswet nie! zou moeten
besproken worden door een qernenqde Cornmissie, samengesteld uit
leden van' de commlssle voor de landsverdedtqlnq, en Btnnenlandse
Zaken en de [ustltie,

ANTWOORD:

De wet op de Rijkswacht voorziet dat het de Minister van Lands-
verdediging is die belast is met de orqanlsatle en lret alqemeen beheer
van de Rijkswacht.

Hij is bijgevolg belast de begroting van de Rijkswacht op te maken.

Het is dus normaal dat deze ~groting alleen door de Commissie
voor de Landsverdediging besproken wordt.,

VRAAG N' rs.

De bepalinqen van artikel 19 van de wet op de Rtjkswacht voorzien
onder welke voorwaarden de Rijkswacht mag qebrulk maken van
blanke wapens en vuurwapens.

Nochtans is er niets voorzren voor het geval waarin de Rijkswacht
tussenkornst voor de handhaving van .de orde op vorderlnq van de
Minister van Binnenlandse Zaken.

Zou de heer Minister kunnen zeggen welke in dit geval de reqelen
zi]n, voorzien voor het gebruik van blanke- en vuurwapens ?

ANTWOORD:

Zoals eraan berinnerd werd tljdens de besprekinq van de wct van
2 december 1957, zet de Regering de Rijkswacht in, ~ voor al wat de
orde en de veiligheid van het land bctreft, - niet door vordering, doch
door bevelcn.

Wanneer de Rijkswacht optrcedt om de orde te handhavcn op
vorderinq van de Minister van Binnenlandse Zaken. zijn de bepalingen
van artikel 19 van toepassinq.. zoals zij het zijn wanncer de Rijkswacht
gevorderd wordt door de burqemeester, de arrondlssementscommissaris
ol de gouverneur. Het gebruik van blanke wapens en van vuurwapens
is ondergeschikt aan de voorwaarden gesteld door de wet in haar
artikcl 19.

Wanneer de Rijkswacht zich in de toestand bevindt zoals bcpaald in
§ 2 van artikcl 19, zal zij slechts gebniik rnoqcn maken van vuur-
wapens wanneer zij hiertoe gevorderd wordt of wanneer zij hiertoe
gemachtigd wordt door de Minister van Binnenlandse Zakcn. In dit
geval zullcn de vooralgaande waarschuwinqen gedaan worden door de
door de Minister aangeduide burqerlijke overheid, burqerneester, arron-
dissemcntcornmissaris of gouverneur.

Het is dus onjuist te denken dat de wet van 2 deccmber 1957 nlcts
voorziet, ~ wat hct gebruik van hlanke wapens en vuurwapens
betreft, - in qeval de Rljkswacht optreedt om de orde te handhavcn
op vordcring van de Minister van Binnenlandse Zaken.

VRAAG N' 19.

Zou de Heer Minister het detail kunncn opqcvcn van het pro-
gramma betrcffcndc artikcl 58.441 van de Buitengewone Uitgaven en
namclllk dl.' nodlqc uitlcg qcvcn wat bctrcft de krcdlctcn voorzicn
voor schrtjfmachlncs en mobllntr ?

Het geheel van de krcdieten van die 2 postcn schijnt aanzlcnlijk.
vergeleken bij dit wclk voor zlcn is voor het gerij, de hijzonderc ult-
rustingen en de radio·uitl'ustingen voor de bijzondere weqpolttie.
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QUESTION N4 17,

Se conformant aux dispositions de la loi sur la Gendarmerie. le
budqet pour 1958 est. pour la première fots, contresigné par les trois
Ministres deJa Défense Nationale. de l'Intërteur et de la Justice,

La question se pose de savoir s'il ne faudrait pas discuter le projet
de loi budgétaire dans une Commission mixte groupant des; membres
de la commission de la Défense Nalionale, de l'Ineérleur et de la
Justice.

RÉPONSE:

La loi sur la Gendarmerie prévoit que c'est Il:' Ministre de la Défense
Nationale qui est chargé de J'organisation el de l'administration de la
Gendarmerie.

C'est dès lors lui qui ést chargé d'élaborer le budget de la Gendar-
merie.

Il ~st donc normal que ce budget soit discuté par la seule Com-
mission de la Défense Nationale.

QlIESTlO~ N" 18.

Les dispositions de l'article 19 de la loi sur la Gendarmerie prévoient
dans quelles conditions la Gendarmerie peut laire u..•.•'lge cres armes
blanches et des armes à feu.

Cependant. rien n'est prévu dans le cas oü la Gendarmerte intervient
pour le maintien de l'ordre sur réquisition du Ministre de l'Intérieur.

Monsieur re Ministre pourrait-il me dire quelles sont, dans ce cas,
les règles prévues pour l'emploi des armes blanches cl à feu?

RÉPONSE:

Ainsi qu'il a été rappelé lors de 1<1 discussion de la loi du 2 décem-
bre 195ï, le Gouvernement met la Gendarmerie en action. pour
tout ce qui concerne l'ordre cl la sécurité du pays. non par voie de
réquisition. mais par des ordres.

Lorsque la Gcndarrnerle intervient pour maintenir l'ordre sur instruc-
tion du Ministre de J'Intérieur, les dispositions de l'article 19 sont
d'application, comme elles le sont lorsque la Gendarmerie est requise
par le bourgmestre. le commissaire d'arrondissement ou le gouverneur.
L'emploi des armes blanches ct des armes à feu est subordonné aux
conditions prescrites par la loi en son article 19.

Lorsque la Gendarmerie se trouve dans l'hypothèse précisée au § 2
de l'article 19 elle ne pourra faire usage des armes à feu que lorsqu'elle
est requise .de le raire ou autorisée il le faire par le Ministre de l'luté-
rieur. Dans ce cas, les sommations préalables seront formulées par une
autorité civile bourgmestre, commissaire d'arrondissement ou
qouvernèur ~ désignée par le Minislre.

Il est donc inexact de supposer- qu'en ce qui concerne l' usage des
armes blanches ct des armes à feu la loi du 2 décembre 1957 ne prévoit
den dans l'hypothèse OÜ la Gendarmerie intervient pour rétablir
l'ordre sur instruction du Ministère de I'Intéricur.

QUESTION N" 19.

Monsieur le Ministre pourrait-il faire connaître les détails du
programme rclatlf à l'article 58.411 des dépenses extraordinaires ct
notamment donner les explications nécessaires en ce qui concerne les
crédits prévus pour les machines de bureau et le mobilier,

L'ensemble des crédits de ces deux postes parait considérable par
rapport à celui prévu pour le charroi, les équipements spéciaux et les
équlpcnrents radio pour la police spéciale de la route.
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A"TWOORl) :

1) Proqremme /;erref{ende artikel 58.111 van de buiterujeurone uit-
ynt'~rz.

1·1. Bij.;ondere wegpo/itie.

1-1-1. Voertlli!J~".

21 mo.o's I lar ley-Davidson Standard
23 motos lIurlcy-Dnvidson radio
Wtsselstukken voor cen jaar ...

1·1-2. Radiq-llitrllstinfJ.

1.407.000
1.679.000

151.000
-----~-, 3,210.000

[ 14 ]

Rf.PONSE;

I) Proqcemme relatif il Feetic!« 58.441 des dépenses estroorâinotrc»:

I-l. Police spéciale de '/a route.

1-1-1-. Charroi.

21 motos Harley-Davldson Standard
23 motos Harley-Davtdson radio
Rcchanqes pour ] an .

1-]·2 Equipement redio.

28 onrvanqpos.cn voor moto [waar van 5 in
reserve op een totaal van 43)

Wissclstukkcn en vcrschlllende ondcrdelen (5 %!

28 postes récepteurs pour mo:o (dont 5 en
réserve sur un total de -i3l

1.000.000 Reehanqes et accessoires divers (5 %)

1·1·3. Biizonderc uitrustinp (13).

Lcdcrcn r ljhrockcn
Lcdr-rcn vcscn ..
Lcderen hotton ...
Holrncn voor rnotortjdcrs
Re\Jenmantels
Zornerhandschocncn
Winterhnndschoenen

44.720
52.890
13.000
21.930
43.000
8.385
9675

224.000

Totaal 1·1: 4.464.000
1-2. Burenumachicncu,

320 ,;~evige burcaumachlenen 2.240.000

1-3. Mobile«,

348 verschillcnde stovcn
720 rekkcn ... ...
340 klasscurs

50 bureaux met 5 laricn
150 burcautafcls .,.
725 vcrschlllende kastcn .. '
600 kastcn voor dossiers en drukwcrkcn
50 draaizctels .

150 stoclen voor bcdicnden
100 stoelcn voor bczoekcrs

1600 houten stoelen... ... ... . ..
50 kaps.okkon ...

300 dubbele lesscnaars voor lecrltnqc n
Houtcn mobilalr "'1'"

900.000
324.000
850.000
200.000
978.000

1.450.000
[ 174.000

63.000
72.000
32.000

312000
45000

655.000
50000

Totaal 1·3; 7.165.000

I··}. 50 colvorrniqe \Jcbclen voor punctuurvrijc
autobandcn vocr het lIi'ru.s~en van de
sprociwaqcns.

1'o:nal 1·4: 1.500.000

Alqr-mceu totaal : 15.309.000

2) Hct proqrarnma bctreffcnde de uitrusting V,l11 de bijzondcrc wcq-
pclitic heeft betrekking op de laatstc Iasc van de verstcrkinq van deze
ceuheid.

Deze vcrsterkinq wcrd ovcr 2 [aar verdceld.

3) De orqanick c dotatic in schrijhnachincn voor de Rijkswacht in
haar qcheel wordt \Jckidelijk van 1.220 op 1.697 gebracht mits aankoop
van 320 n icuwc machines en de ovel'\Jang van 157 machines die in de
andcrc krljqsmachtde lcn in exccdcut w.uen.

De Rijk swacht tclt tcqenwoordiq 715 ccnhedcn en dienstr-n die dus
qcmiddeld over min dan 2 machines clk bcschlkken. Die dotatie was
ontcqcnsprckcluk onvoldocndc. De processen-vcrbaal. de rapporten, de
vcrslaqcn dicnen in mccrvoudiqe cxcmplarcn te wordcn opqcmaakt en
hct volume van de docurne ntcn bestcmd voor de militaire rcchtcrlijke
en administratievc ovcrhcden h"dt nict opqehouden stccds te stijqcn
deze laatstc [aren.

Om deze rcdcncn wcrd lret dan ook onontbeerlijk qeacht de dotatie
in schrtjhnuchtncs in aanaienlijke mate op te drijvcn.

-I) Tot in 1953 inbcqrcpcn werd het mobtlair van de Rijkswacht
bchccrd door het Mtnistcric van Opcnbare Werken.

Dit departement hecft van 1915 tot 1953 cen totaal van 12.800.000 fr.
bcstccd aan de vcrnieuwinq van hct mobllair en aan de bchoeftcn van
ecrstc uitrustinq in Iunctlc van de stijging der cffectlevcn.

1-1-3 Equipements spécieux (43).

Culottes en cuir
Vareuses en cuir
Bottes é n cuir '"
Casques pour motocychstcs
Imperméables
Gants d'été ...
C;,mts d'hiver

Total 1.1;
l-Z. Mochines de bureu:t,

320 machines de bureau robustes .c:: total \-2

l-J. Mobilier

348 poëles divers
720 rayonnages
3iO classeurs

50 buren ux it 5 tiroirs
150 ta bles cie bureau .
725 armoires mix tes .
600 armoires pour dossiers ct imprimés

50 Iautculls tournants
150 chaises d'employés
100 chaises de visiteur

1600 chaises en Dois .
50 por.e-ruanteaux ,

300 pupitres doubles pour élèves
Mobilier en bois .

Total 1-3:

1-4 .50 ensembles alvéolaires pour pneus incrc-
vablcs pour l'équipement des camions
arroseurs,

Total 1·4.:

Total génér;ll :

1.107.000
1.679.000

154.000

+1.720
52.890
43.000
21.9.30
43.000

&.355
9.675

900.000
324.000
850.000
200.000
978.000

1.450.000
1.174.000

63.000
72.000
32.000

312.000
45.000

655.000
50.000

3.2'10.000

1.000.000

221.000

4.164.000

2.240.QOC

7.165.000

1.500.000

15.309.000

2) Le programme relatif a l'équipernent de la police spéciale de la
route se rapporte IJ la dernière phase du renforcement de cette unité.

Ce renforcement a été étale sur 2 années.

3) La dotation organique en machines a ecrire pour l'cnscrnlc
de la Gcnd a rmerle est en voie d'être portée de 1.200 à 1.697 moyennant
l'acquisition cie 320 machines neuves ct le passage de 157 machines
en excédent dans les autres forces armées.

La Gcndarmerto comprend actuellement 715 unités ct services qui
disposent donc en moyenne de moins de deux machines chacun.
Cette dotation était manifestement insuffisante. Les procès-verbaux.
les rapports et les comptes rendus doivent être établis en multiples
exemplaires ct le volume des documents destinés aux autorités militaires.
judiciaires ct administratives n'a cessé de crottrc aux cours de ces
dernières années. .

C'est pourquoi il a été jugé nécessaire d'auqmenter, dans de
sensibles proportlons, la dotation des machines de bureau.

4) Jusqu'en 1953 inclus, le mobilier de la gendarmerie était geré par
le Ministère des Travaux Publics.

Ce département a consacré de 1945 à 1953 un total de 12.800.000 Ir.
au renouvellement du mobilier ct aux besoins de premier équipement
cu fonction de l'accrotsscnrcnt des effectifs,



Die verwervingen :>ijn beneden de behoeften qebleven. Sinds 1951
en tot 1957 inbegrepen. werden er kredieten inqeschreven op de
beqrotingcn van de Rijkswal:ht voor een bedraq van 3.425.000 frank.

Hier ook zijn de toegekende kredleten beneden de behoeften gebleven.
Het gedeclasseerd mobilair wordt in gebruik gehouden ten koste van

soms dure hersrelhngen, burclen van brigades :>ijn gemeubileerd gedeel-
telijk met mobilair geleverd doorqemeentebesturen. [a zelfs, vooral wat
betrcft de stoelen en burelen, door de rijkswachters.

Het opqestelde programma strekt ertoe de orqanieke dotatles te
verwezenlijken en gedeclasset'rd mobilair dat desondanks in qebruik
werd !J.!houden· te vernteuwen. De algemene planning zalover
3 begrotingsjaren worden verdeeld, de eerste voorzteninqen belopen
± 22.000.000 frank.

5) Bovenstaande inlichtingen Jeggen het schijnbaar onevenwicht ult
dar kan voortvloelen uit een eerste lezing van de beqrotinq.

VRAAG N' 20.

Zou de heer Minister kunnen zeggen hoe het staat met de I

telecommnnicaties tussen de Rijkswacht en de burgerlijke en rechte-
lijke overheden die oproepen moeren kunnen richten tot cie eenheden
van de Rijkswacht?

Zijn de netten voldoende en geeft hun werking de nodiqe waar-
borgen aan de verantwoordelijke overheden?

ANTWOORD:

De telecornmunlcanemlddelen waarover de Rijkswacht beschikt voor
haar verbindingen met de burgerlijke en rechterhjke overheden zljn :

a) het gewoon telefoonnet:
b} 4:: her speciaal telefoonnet s voorbehoudenu aan de verbtndmqen

met verschlllende admlnlstratieve, rechterlljke en militaire overheden.

Dit is nog geen volmaakte oplossinq. De vcrbindinqen tussen ver-
wijderde posten zijn somtljds nog moeilljk.

Een studie is aan gang om de toestand op dit gebied te verbeteren.
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Ces acquisltlons sont restées inférieures aux nécessités: Depuis 1954
et jusques et y compris 1957. les crédits inscrits aux budgets de la
Gendarmerie se sont montés à 3.'125,000 francs.

Ici aussi les crédits alloués ont été .Inférieurs aux besoins.
Le mobilier déclassé est maintenu en service moyennant des répara-

tions parfois onéreuses; des bureaux de brigade sont meublés partielle-
ment par du mobilier fourni par les administrations communales voire
même, pour les chaises et les bureaux notamment. par les gendarmes.

Le programme établi vise à compléter les dotations organiques ct
à renouveler Je mobilier déclassé et néanmoins maintenu en service.
Le planning général s'étalera sur trois exercices budgétaires. les
premières estimations s'élèvent à ± 22.000.000 francs.

5) Les renseignements ci-dessus explique~t le déséquilibre apparent
qui peut résulter d' une première lecture du budget.

QUESTION N° 20.

Monsieur le Ministre pourrait-il dire où en est le fonctionnement
des télécommunications entre la gendarmerièet les autorités civiles
et judiciaires devant pouvoir faire appel aux unités de gendarmerie?

Les réseaux sont-Ils suffisants ct leur fonctionnement donne-t-il les
assurances nécessaires aux autorités responsables?

RÉPONSE:

Les moyens de télécommunication dont dispose la Gendarmerie
pour les liaisons avec les autorités civiles et judiciaires sont:

a) le réseau téléphonique ordinaire;
b) le «Réseau téléphonique spéclal » réservé pour la liaison avec

diverses autorités administratives. judiciaires et militaires.

Ceci ne constitue pas encore une solution parfaite. Les communica-
tions entre postes éloignés sont parfois encore difficiles.

Une étude est en cours en vue d'améliorer la situation dans ce
domaine, .
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